



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDO-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZAGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.



Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum-utca 17. szám
Telefon: 130-430* és 130-405*

A Baross Szövetség a keresztény államvezetés és a gyors ujjáépítés mellett nyilatkozott ujesztendő napján

Ujesztendő napján ismét összeültek a Baross-tagok, hogy már az ünnep első perceiben kifejezést adjanak törhetetlen munkakészségüknek. A szövetségi főtthár köszöntötte dr. Purebl Győző ügyvezető igazgató alelnököt, kérve őt arra, hogy a Szövetség iránti lángoló szeretetét továbbra is őrizze meg, majd munkásságára Isten áldását kívánta. Az ügyvezető igazgató válaszában kiemelte, hogy a szövetségi munka szeretete mindenekelőtt az egyes-egyes összefogás és a feltétlen felelősséget követeli meg mindannyiunktól. Nyomatékkal utalt arra, hogy a mostani keresztény reneszánsznak nem szabad az 1920-as évek hibáiba esnie, amikor az eredményeket egyáltalában nem lehetett biztosítani, sőt a visszaesés annál rosszabb volt. Igéretet tett arra, hogy a szövetségi munkát — míg Isten erővel és egészséggel azt engedi — mindig folytatni fogja.

Az országos elnök üdvözlése

Közben a diszteremben gyülekeztek a tagok, akik a belépő országos elnököt nagy lelkesedéssel fogadták. A szövetségi tagok nevében dr. Purebl Győző mondott igen lelkes köszöntőt, visszapillantást vetve a Szövetség működésének elmúlt husz esztendejére.

Mindenki — mondotta — amikor a székház küszöbét átlépi, hagyja kívül az összes egyéni gondolatokat és szempontokat, a Baross Szövetségben belül csak a közös érdek és ehhez kapcsolódóan csak a megértés és a szeretet lehet ur. Ha ez így lesz, semmi féltélen ellenáramlat sem képes többé megakadályozni a Szövetség hatalmas arányu, nap-nap után jobban kibontakozó előtörését.

Megismétlődő helyeslés és taps közepette utalt azután dr. Purebl Győző az országos elnöknek a fogyasztói megszervezésre irányuló óriási munkájára, mely ma már ott tart, hogy a Baross Szövetség táborát a Kék-Könyvön keresztül a vásárlásnál is keresi a fogyasztó-közönség. A Szövetség megmozdulásai a magyar társadalmi és gazdasági élet eseményei lettek, gyújtópontjai a keresztény gazdasági gondolat elő-

retörésének. Majd megemlékezett az elnök érdemeiről az új székház megvalósítása körül.

Emelt hangon kérte az elnököt, hogyha támadások érik, ezekkel ne törődjék. A Baross-tábor egyöntetien kiáltja elnöke felé: *Alkotó munka vár Reád, ezt el kell végeznünk. (Nagy tüntetés és meleg taps.)*

Az országos elnök a B. Sz. új feladatairól

Ilovsky János elnök mindelemlőtt megköszönte az üdvözlő szavakat, amelyeket az alelnök-ügyvezető igazgató hozzá intézett.

Újév hajnalán — mondotta — ünnepelő ruhában, ünnepi percben gondolunk az elmúlt esztendőre, mely sok szempontból igen sikeres és áldásos volt. Az ünnepi pillanatban azonban temetünk is egyúttal, *mégpedig temetjük azt az orthodox liberalizmust, mely ellen ez a Szövetség oly élesen és határozottan küzdött.* Az ujesztendő reggelén valóban meggyújthatjuk ennek az átkos liberalizmusnak kandallábreit.

Magyarország miniszterelnöke (Eljenzés) éppen az öcsztendő utolsó óráiban Rákóczi fejedelem szabadságharcának történelmileg oly fontos helyén, Onodan mondotta: *»Ezentúl a magyar eszmeinek vezetőszeretét kívánok biztosítani a gazdasági életben, mert a kereskedelem- és iparban az orthodox liberalizmus a háttérbe szorította a keresztényeket törkevéseikben.»*

Husz esztendő óta a Baross-eszme készítette elő a közvéleményt. Ebben a munkában magam is szívvel-lélekkel dolgozom olyannyira, hogy a tagok bizalmából réamruháztott fontos körben az egyes szakmák és a tagok összességének minden gondolatát, baját, törekvését összpontosítom és ezzel a lángoló szívvel érzem át a felelősséget. Ez teszi lehetővé, hogy minden időben felelős kifejezője tudok lenni a Baross-összesség gondolatának és éppen ezért érzem azt is, hogy e felelősség alapján az intézkedéseim is mindenkor az összesség érdekében állanak. *A jövőben is ennek a fel-fokozott felelősségnek jegyében akarom szolgálni a Baross-eszme-t s etéren semmitől és senkitől sem engedhetem magam korlá-*

Végezetül az ügyvezető igazgató megköszönte az összes tagoknak az elmúlt esztendőben kifejtett munkásságát és buzdította őket a további lelkes kitartásra. Összedolgozásra van szükség, etéren példát vehetünk a zsidóságtól, mely megmutatta, hogy egymás támogatásával mindent el lehet érni. (Taps és helyeslés.)

tozni, mert az én szívemben do-bog a ti szívetek, a ti akaratok és ezért vihetem oly biztossággal a Baross-zászlót. (Ugy van, ugy van. Nagy taps.) Viszont rendelkezem annyi férfias önkritikával, hogy abban a pillanatban, mielőtt ennek a nagy felelősségnek, annak sulya szerint, már nem tudnék megfelelni, helyemet a nagy cél érdekében azonnal átad-

nám. (Nagy taps, a tagok felállanak és hosszasan tüntetnek az elnök mellett.)

Majd beszámolt az elnök azokról a nagyfontosságú tárgyakokról, melyeket a Szövetség a keresztény kereskedők és iparosok érdekében több irányban is folytat. A Baross Szövetségnek — emelte ki az elnök — *egy célja van: a magyarságnak azt a mindenképen jogos, önző érdekét előmozdítani, hogy saját hazájában ismét ő legyen az ur. (Tomboló taps.)* Részletesen foglalkozott az elnök a Baross Szövetség egyes akcióival s bejelentette, hogy az állandó ipari kiállítás terén eddig szerzett igen kedvező tapasztalatok alapján a Szövetség a közeljövőben a farsangi és kelengye-kiállítást nyitja meg s ezt most még szervezesebben kapcsolja össze a fogyasztóközönségnek a Baross-boltok és műhelyek felé való rendszeres irányításával.

Vitéz Imrédy Béla ünneplése

A mai nagy, országreformáló események közepette nem a pillanatnyi fellángolás, hanem a józan megfontolás alapján mérlegelve minden — folytatta az elnök — meg kell állapítanom, hogy a Baross-tábor, vagyis általa a keresztény kereskedelem és ipar hűséggel, odaadással és nagy munkaszeretettel fogadja az ország miniszterelnökének óriási erőfeszítéseit a keresztény államvezetés munkájának hatalmas arányu kiépítése terén. Ennek az építőmunkának fáradszóró buzgalommal lett első bajnoka, vezére a miniszterelnök. *(A megjegyzések hatalmas arányu ünneplésbe kezdenek, mely hosszú perce-*

kig tart és hosszasan eljenzik a miniszterelnököt.)

A csend helyreálltával folytatja az elnök: A gyors és jó munka érdekében állónak tartjuk, ha a szönyegen levő újabb törvénynek kapcsolatban intézkedés történik arra nézve, hogy mindazoktól a beszivárgott zsidóktól, akik 1914. évi július 1. után telepedtek ebbe az országba, az állampolgársági jogot hivatalból elvonják. *(Nagy tüntető taps.)* A hosszas eljárás csak gátoló és féltő, hogy a cselekvést a felülvizsgálat körülményei, a meggátlás koponye megakadályozzák. *(Ugy van, ugy van.)*

Az új zsidótörvény végrehajtása

Roppant mélyrehatóak azok a változások, melyek az új zsidótörvény következményeként jelentkezni fognak. Fontosnak tartjuk és a siker egyetlen biztosítékának, hogy a változás a fődolgosban és a vidéken, kereskedelemben és iparban egyaránt zökkenésmentesen következésként be. Minden előkészületet meg kell tennünk annak érdekében, hogy a kereszténység térfoglalásával karöltve ne rombolás, hanem szerves és egészséges továbbépítés következék.

(Ugy van, ugy van.) A Baross Szövetség egy pillanatig sem veszítheti szem elől a szerzett jogok megváltásának gondolatát. *(Ugy van, ugy van.)* A kereskedelem nem az a hangszer, melyen mindenki tud játszani és az ipar sem az, melyből hamis hangokat szabadna kicsíholni. *(Ugy van.)* Ennél a nagyhorderejű változásnál van szükség arra a felelősségre, melyet éppen az egyetlen Baross Szövetség képvisel ebben az országban. Még az

**RADIÓT
MARNITZ-tól vegyen
VIII., József-kr. 37.**
Az összes új típusok díjazta bemutatásá

átképzett ifjuságnak önálló egzisztenciaként való elhelyezése tényleg sem lehet, a helyesen elérendő cél érdekében, azokat a kereskedelmi és ipari kereteket s ezekben a százéves cégeket nélkülözni, melyek éppen a Baross Szövetségben vannak. Vigyázzanak tehát: szakértelem és felkészültség döntő, nehogy száraz hivatalnoki elgondolások érvényesülhessenek. (Ugy van, nagy taps.) A szakértelem mellett a döntő körülmény az, hogy ki szolgálta becsülettel és kitartással ezt a szegény magyar hazát. (Nagy taps.)

Ezzel szorosan összefügg a ke-

Mocznik mustár és savanyu konzervek

reskedelmi és iparkamarák kebelében végrehajtandó rendszerváltozások. Ezeket az intézményeket úgy kell beállítanunk a nemzeti összesség munkájába, hogy jelentőségük ne csorbuljon és a keresz-

tény nemzeti vezetés azokban teljes mértékben érvényesüljön. (Ugy van.)

Lehet reformokat keresztülvezetni nélkülünk is, de jól keresztülvezetni csak feltétlen higgadsággal lehet. Mi készen állunk arra, hogy most, ezekben a történelmi időkben munkával, tanácsal, fáradozással rendelkezésre álljunk vezető tényezőknél csak úgy, mint az ország közgazdasági összérdekeinek.

A gyakorlati kidolgozások lázas napjai következnek most és még soha nem volt annyira szükségére ennek a tábornak feltétlen összetartására és fegyelmességére, mint éppen most. Az én rendíthetetlen hitem, legyen még oly erős és nagy, egyedül nem elég ehhez, mert ennek sokszorozódnia kell a tagok és az egész keresztény gazdasági front hitével. A közgazdasági súlyos problémákon felül vannak garmadával szo-

ciális problémák is és ezen a téren immár általános óhajként jelentkezik a kereskedő és iparosok agykori biztosításának kérdése. Ez is Baross-kérdés, velünk és általunk nem lesz nehéz

Magyar ásványvíz-különlegesség az Igmándi keserűvíz

Mert természetes töménységénél fogva **egyedüli az egész világon.**

A magas gyógyértékű Igmándi-kúrák télen-nyáron orvosi rendellet szerint sikerrel alkalmazhatók

Forrástulajdonos: **Schmidthauer Lajos, Komárom**

Kapható: nagy és kis üveg

a kezdeményezést szilárd alapokra helyezni és a végrehajtást szilárd megszínátni. Innen mondom a kormány felé: nagy követ akarunk levenni a válláról, mert a Baross Szövetség etéren már meg is találta a kibontakozás útját.

Új esztendőbe lépünk, telve munkával, harccal. Adja a magyarok Istene, hogy ez minden tekintetben sikerüljön. A siker pedig biztosítva lesz, ha magunk is vigyázunk rá, hogy az új gazdasági rendben a törvény falain belül legyenek a báránnyok, a komoly, nemzetépítő keresztény erdek és örökre künt maradjanak a falánk farkasok. (Az elnök ezzel befejezte beszédét, a tagok pedig újra felállva, hosszasan ünnepelték.)

karját. A tulajdonos testvére, egy orvos, akivel én nagy utamon jártam, odasietett azonnal. Az az orvos szabadidejét áldozta a munkára. Ez az igazi Baross-szellem! Ezt megtanultuk, amikor még

**VÁNCZA
SÜTŐPOR**
A VEZETŐ MAGYAR MARKA!

gyöngék voltunk, nem mondom meg, kiktől, csak hálások vagyunk nekik! Amikor egy orvos odasiet a kereskedő testvérehez segíteni, ez komoly kötelességtudás. Ha az megalapozott a magyar szíven, akkor a Baross Szövetség utja biztosított az egész szentistváni birodalomban. Ahogyan az Ur-isten megrajzolta ezt az országot (Taps. Ugy van, felkiáltások.), ezt a közösséget szétbontani nem lehet! A visszacsatolt Felvidéken rendkívül erős magyar szellem uralkodik. A Felvidékre nekünk be kell vinnünk a Baross-eszmét. Nem lesz nehéz feladatunk; inkább felvilágosítani kell az ottaniakat és akarnak tőlünk ta-

József Ferenc királyi herceg köszöntése ujév napján

Ujév napján délben, 62 főnyi Baross-küldöttség vonult nagy autótáborban a Rózsadombra dr. vitéz József Ferenc Ő Királyi

tegnapelőtt a miniszterelnök ur is kihangsúlyozott, mondvá, hogy a keresztény iparnak és kereskedelemnek meg kell adni a megillető jogot; Fenséged elsőnek megérezte és mellénk állott, úgy, hogy sok városban leng már a lobogónk! (Nagy taps.) És addig fogunk szervezkedni, míg egészen kereszténnyé és magyarrá nem tesszük az országban a gazdasági életet! (Nagy taps.) Ezt mély érzésből mondom, Királyi Fenséged és ezt a hitet osztják azok, kik jelen vannak és osztják ma sok ezren, akik Baross-szellemben dolgoznak az országban.

Fenséged mindenütt velünk jár

és köszönjük, hogy az új évnek első vasárnapját is, a jövő vasárnapot is nekünk adja, hogy Gyöngyösre velünk jön, hogy együtt hirdesse velünk a Baross-eszmét

Az elegáns világ bevásárlási helye

DEÁK és HORVÁTH
szücsök IV., Váci-utca 13.

abban a városban is. (Nagy éljenzés.)

Köszöntöm mély hódolattal, tisztelettel Fenségedet és boldog új esztendőt kívánunk! (Nagy taps.)

A Baross-gondolatban csak szeretet és megértés van

Az elnök üdvözlő beszédére Ő Fensége a következőkben válaszolt:

Kedves, hogy ilyen nagy számban kerestek fel, különösen ma, amikor ez vasárnap és pihenőnap,

Karácsony előtt a Baross-könyvvel a kezemben jártam vásárolni. (Nagy éljenzés.) Egy üzletben olyasmit láttam, ami engem meghatott: az üzlettulajdonos édesanyja ünnepek előtt kitoré a

nulni. Azzal, hogy őket visszakaptuk, a magyarság megerősödött, mert rendkívül elszánt magyarságot kaptunk. Minket is elnyomtak körül, de mi magyarul beszélhettünk, magyarul gondolkozhattunk, de náluk csak titokban lehetett még magyarul beszélni is. Mi nem dolgozunk senki ellen gyűlölettel, de mindenképpen beálltunk abba a munkába, ahova való és ahol született. A Baross-eszme olyan öreg, mint Árpád eszméi; ezekben a gondolatokban csak megértés és szeretet van. Akármilyen hivatásunk, a nagy magyar határt építjük! (Éljenzés.) Mindenkinek boldog új évet és sikeres munkát kívánok! (Nagy taps, éljenzés.)

**WARHANEK C.
MUSTÁRT IS GYÁRT**

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

**Speedoil
Regent oil**
Az összes üzemi és ipari olajok raktáron
Olaj kft. V., Gyongyház-u. 6.
Telefon: 29-03-82

Fensége palotájába a Baross Szövetség elnökének vezetésével, hogy a Fenséges Urat köszöntse. Ez alkalommal a Baross Szövetség elnöke a következőket mondotta:

Királyi Fenséged! Hogyan is kezdjem, hogy a szívet szóltatásom meg? Talán így mondom: áldom azt az órát, amikor Királyi Fenséged először lépte át a Baross Szövetség küszöbét. Áldom azt az órát azért, mert amikor Fenséged helyiségünk küszöbét átlépte, akkor Fenségedet megillette az a tisztelet, amely magas személyének és a Palatinus-családnak a magyar ember részéről kijár. Mi azonban nemcsak ezzel a tisztelettel fogadtuk, hanem a magyar ember szívében levő igaz érzéssel. Éreztük tekintetéből, szavaiból, hogy a Baross-eszme igazságát, amelyet szolgálunk és amelyet

A Baross elnökének tárgyalásai a pénzügyminiszterrel

A B. Sz. országos elnöke kedden kihallgatáson jelent meg dr. Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszterrel, akinek ez alkalommal számos Baross-ügyben adott át előterjesztéseket. A pénzügyminiszter a legteljesebb jóindulattal fogadott, az előterjesztések ügyében hosszas megbeszélést folytatott elnökünkkel. A Baross nyilvánosság a nagyfotosságu tárgyalás érdemi részéről kellő időpontban megfelelő tájékoztatást nyer.

Takarékos háziasszony gázzal főz! süt! fűt! hűt!

Ha tüzhelyén kívül vízmelegítésre, fűtésre, vagy hűtésre is gázt használ, — szobánként havi 20 m³-en felül —

a „**takarékgáz**” 40%-kal olcsóbb: m³-ként csak 12 fillér.

Az itt következő néhány szám biztosan meggyőzi Önt is arról, hogy a háztartás olcsó tüzelőanyaga a GÁZ.

Egy négytagú család fűzési költsége naponta kb. 20 f.

LUNA sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

Egy liter víz felforralása 1.2 f.
Egy órai vasalás 4—5 f.

A gázhűtőszekrény 24 órai üzemeltetése a külső hőmérséklettől függően 8—12 f.

Egy fürdő készítése (100—150 liter fürdővíz) 12—18 f.

Egy mosdóhoz szükséges melegvíz (10-15 liter) 1.2—1.8 f.

Félórai fürdőszobafűtés 6—8 f.

Használjon takarékgázt!

Felvilágosítás és tanácsadás a Gázművek Városi Irodáiban VII. Rákóczi ut 18., I. Alagut-utca 3.

Főzőbemutató előadások a gáz takarékos használatáról minden kedden és pénteken d. u. 5 óra-
kor a Gázművek VI. Vilmos császár ut 3. sz. I. emeleti bemutató termében.

SZILLÉRY PÉTER pécsi elnök a Baross-feladatokról

A pécsi Baross Szövetség elnöke az évforduló kapcsán a következő nyilatkozatban tájékoztatja a Baross-tábort a pécsiek munkájáról:

Pécsett a Baross Szövetség fiókjának ezévi működése a keresztény magyar öntudat jegyében indult meg. 1937 utolsó hónapjaiban megteremtettük az ország első Baross-Kereskedelmi és Ipar-kamaráját és éreztük, hogy ez a

Különös gondot fordítottunk tagjaink gazdasági érdekeinek védelmére és a legnagyobb mértékben támogattuk az új keresztény vállalkozások alapítóit. Ugyanezen célból májustól kezdve, megfelelő szakember beállítás útján, rendszeres adóügyi tanácsadót bocsátottunk tagjaink rendelkezésére.

Egyszintenciális érdekeink anyagi természetű tényezőinek biztosítása mellett szellemi életünk el-

MARS-LOWCARBON-OIL

A legtökéletesebb amerikai szén- és korommentes motorolaj

Vezérképviselő: Ghillány Miklós

Budapest, II., Corvin-tér 5. (Fő-utca) Tel: 157-016. — 151-480.

győzelem, a Dunántúl kereskedő-és iparostársadalmának Szövetségünkbe helyezett bizalma komoly kötelességek teljesítésével és súlyos felelősséggel is jár. Így tehát elsősorban a Kamara működésén keresztül fejtettük ki a kereskedő és iparos életének lehetőleg minden momentumára kiterjedő Baross-tevékenységünket, teljes összhangban működve együtt a Kamara minden téren kiváló vezetőségével.

Technikai és szellemi szervekedésünkre a legnagyobb gondot fordítottunk. Tagjainkban a Baross-összetartás szellemét, városunk közönységében pedig a Baross-céliküzfizéseket igyekeztünk tudatosítani. Ezt a célt szolgálták elsősorban tag- és szakosztályi üléseink is, valamint két-háromhavonként tartott Baross-vasoránkok. Ezek az összejövetelek különösen alkalmasak voltak arra, hogy a

mélyítésére is állandóan törekedtünk. Ezt a célt szolgálták mindekelőtt Baross-népfőiskolai tanfolyamunk, amely 200 főnyi állandó hallgatóság részére biztosította a kereskedelmi szakismeretek leg szélesebbkörű megszerzésének lehetőségét. A magasabb kereskedelmi műveltséget megfelelő szak-előadások útján terjesztettük.

Talán külön említést érdemel még nemrég megindított akciónk a magyar kereskedelemnek külsőségeiben való megmagyarosítása érdekében is, amelynek első állomásként cégünk magyar elnevezését tűztük ki. Mivel tudjuk, hogy bevezetett cégnevek a név-magyarosítás esetleg üzleti hátrányokkal járhat, bár rövid idő múlva közvéleményünk erős magyarosítása folytán társadalmi alakultak ez a hátrány a magyarságát is nyitottan megvalló céggel szemben, oly módon tart-

„PYRAM parkettpaszta“

társadalom vezető tényezőivel és a hatóságokkal úgy, mint városunk hölgytársadalmával kapcsolatainkat minél közvetlenebbül kiépítsük. Eredménye ennek különösen a pártoló-tagok számának nagy emelkedésében mutatkozott.

juk helyesnek a kérdés propagálását, hogy új cégek lehetőleg csak magyar cég alatt kezdjék meg működésüket, és a jövőben csak olyan cégeket fogunk megalkalmazni, amelyek támogatni, amelyek ennek a kívánságnak is eleget tesznek. Igen fontosnak tartjuk továbbá, hogy a segítők, mint leendő főnökök, már most lehetőleg magyar neveket vegyenek föl. Ezen propagandánkat annak a súlyos veszélynek a tudatában indítottuk meg, amelynek hatását itt Pécsett már a szerb megszállás alatt éreztük és amely veszély talán más oldalról ma még fokozottabban fenyeget.

Programmunk jelszava az új esztendőre: lélekben és külső megnyilatkozásában is keresztény és magyar kereskedelmet, ipart!

Deichsel acéldrót

VI., Vilmos cs.-ut 15/d.

A szolnoki Baross működése

A Baross Szövetség szolnoki fiókjá már 1920-ban megalakult és néhány évig igen szépen működött a szolnoki keresztény kereskedők és iparosok érdekében. De, mint sok más, lelkesen indult keresztény nemzeti eszmékért küzdő egyesület, a liberális tulsúly alatt meggyengült és hosszú évekig tétlenül várta a nemzeti öntudat újábredését. A legutóbbi másfél év alatt ez be is következett. Szolnokon, nehezen ugyan, de 1937-ben már megint megindultak a szervezési munkálatok. Halmágyi Sándor, szolnoki üveg-, porcellán és műkereskedő, aki már a múltban is lelkes tagja volt a szolnoki, később pedig a pesti Szövet-



Három a magyarnak igazsága,
Három kalap a Delfi reklámja,
Hordjon Ön is Delfi márkát,
Pártolja a magyar munkát

ségnek, Lux Mihály, ottani polgári iskolai tanárral, aki a szolnoki jobboldali egyesületek életében tevékeny részt vesz, megszervezte és megalakította a múlt év júliusában a Baross Szövetség Szolnok és környéke fiókját. Sikeresült elnöknek megnyeremi Szolnok vármegye egyik legerősebb egyesületének, Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei mezőgazdasági egyesületének igazgatóját, Szalay Pál, vmegyei bizottsági tag földbirtokost, aki a hatóságoknál is igen befolyásos személyiség és Szolnok város legjobb keresztény társadalmi köreiből is élénken tevékenykedik és a szolnoki Front-harcos Szövetség alelnöke. A fiók megalakulása óta élénk egyesületi élet folyik és a környék megszervezése is folyamatban van.

Szalay Pál elnökkel az élén, Lux Mihály társelnök és Halmágyi Sándor ügyvezető elnökkel most a Baross Női Iparpártoló Tábor megszervezésén és a fiók-szövetség avató ünnepélyének előkészítésén dolgoznak.

Kéler Andor

Budapest, XIV., Erzsébet királyné ut 51. szám
Krisztályszóda - Mosópor



A kereskedőnek számolni kell!

Kalkulációjának biztosítója: a valódi »Francos« kávépótlék. Több, mint száz éve örvend nagy népszerűségnek és állandó keresletnek. Sokat ér, ha egy áru biztos és állandó forgalmával számolhatunk.

Gondolatok a B. Sz. új székházáról a kereskedelem, ipar, művészet, munka és szív váráról

Véletlenül, a »Fehérház Bajtársi Egyesülete« megbizásából léptem át először a Baross Szövetség új székházának küszöbét, hogy a Baross Szövetség elnöke, *Ilovszky Jánostól*, aki a »Fehérház B. E.« örökös alapító

A legjobb péksütemény
készítője:



tagja, egy nagy baráti szívességgel kérjek a »Fehérháza« számára.

Amint az elősarnokba léptem, négy tündér szegődött kísérőmül: az *Izlés*, *Szépség*, *Szorgalom* és *Aldozatkétség*... s csodálatos meséket duruzsoltak a fülemből mindarról, ami szemem elé tárult.

Csak pár röpké pillanatot vehettem jobbra-balra, mert, sajnos, nagyon rövid idő állt rendelkezésemre, de a négy tündér szavainak zenéje tovább zengett,

A *Szépség*, *Szorgalom* és *Aldozatkétség* hangszerei ujjongva sikoltottak, sirva kértek és megdöbbenő erővel harsogták, hogy: »A munka szent harmóniájába kapcsolódjunk be, melynek alapmotívuma a tiszta Szív, a becsületes, tiszta magyar szív. Mert csak így, kitartó szorgalommal, erőnkkel felülmúló aldozatkésséggel s a szépségek felé tekintő szemmel, megértéssel és hivatásunknak átérzésével tudjuk megvalósítani esonka, de már lassan visszanyűvekedő hazánknak jobb jövőjét. Minden apró és nagy magyar lélek ezzel az öntudattal és céltudatos-sággal, kérés kézszel, verejtékes homlokával, életbölcsességgel vagy fantáziával csak ezekben a varázsgyöngyökben dolgozhat és boldogulhat tovább.«

A négy tündér eltűnt. A Baross Szövetség a valóságban művészi, szép új székháza

annyi munkával, akarással és megértéssel tel! Gazdasága oly nagy s annyi látványos van benne, hogy egyszer külön be kell barárogolni minden zegé-zugát és megsimogatni a butorokat, brokátokat és képeket, márványoslopos terméi falát, megsimogatni a dolgozó magyar kezek alkotásait, mert a lelket ennek az otthonnak, az Urísten e csodálatos várának levegőjét már ismerem.

Ilovszky János elnök 20 éven át, épügy, mint most is, teljesítette a »Fehérháza« kérését; a közös, nemzetépítő munka erős, kipróbált pillérei le vannak fektetve ebben a házbán. Azért ebből a házból száll minden magyar felé a biztos reményesség egy jobb, magyarabb és gazdagabb jövő felé.

Dr. Hammersberg Elemérné
a »Fehérház« női tábora ügyvezetője.

GÁL CIPŐGYÁR KFT.

Budapest, VII., Sajó-utca 6-8.

Telefon: 143-521

Gyárt Agorendszerű női luxus cipőket

Drogisták üzletkörük bővítéséért

A Felvidék visszacsatolása az ipar és kereskedelem terén újabb törvényes intézkedéseket tesz szükségessé, hogy azok a szakmák, amelyek a Felvidéken érvényben volt törvények és rendeletek alapján nagyobb üzletkörrel és munkaterülettel rendelkeztek, továbbra is élvezhessék azokat az előnyöket, amelyeket eddig élveztek. Ezt részükre biztosítani nemzeti szempontból taktikai és politikai eszesség és szükségesség. A Felvidéken hatályban lévő rendeletektől eltérően a drogériaüzlet-tulajdonosoknak nagyobb üzletkört és munkaterületet biztosítottak, mint amilyent rendeleteink nekünk, drogistáknak biztosítanak.

Ha figyelemmel kísérjük az összes ipari és kereskedői szakmák nyilvánosság előtt vitatott problémáit, azt látjuk, hogy nincs még egy szakma, amely annyira összezúgított üzletkörürel kényszerülne üzletet vezetni, mint amilyen kis üzletkörürel mi, drogisták, dro-

geriaüzletünket vezetni kényszerülünk. A drogisták évről-évre, gyűléseken, sajtóban, felterjesztésekben juttatják kifejezésre fájó sebeiket, tárgyi érvekkel, tudományos, gazdasági és szociális szempontból egyaránt mutatnak rá katasztrofális helyzetük tarthatatlan voltára, amely körülmény nyilvánvalóvá teszi, hogy mindaz, aminek eléréseért emberfeletti küzdelmet folytatnak, méltánylandó és jogos kívánása a hivatásának élni akaró gyógyszerkereskedő drogista-szakmánknak.

Napnál világosabban tárjuk fel, hogy mindaz, amit mi, drogisták kérünk, az elsősorban a közönség jól felfogott érdekét szolgálja, amellyel, hogy nekünk nagyobb üzleti forgalomra és kereseti lehetőségre nyujtana alkalmat, egyben lehetőséget nyujtana arra is, hogy hivatásunkat megfelelő üzletkörürel folytathassuk. Nekünk, drogistáknak, célnk, törekvésünk és kérésünk az, hogy árusíthassuk

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

VARTA autó- és motorkerékpár
telepek eladása, javítása, töltése.

Müller László

okl. vegyész-mérnök k. f. t.

akkumulátor és elektrotechnikai vállalata.
Budapest, VI., Liszt Ferenc-tér 6.

Telefon: 114-993.

Légvédelmi, villamossági berendezések
szaküzlete Díjtalan szakmérnöki látogatás.



a gyógynövénykeverékeket és azokat a házi gyógyítószerkeket, melyeket a gyógyszerhatár orvosi vény nélkül szolgáltatnak ki a közönségnek. Hogy a drogisták eme kívánásai jogosak, elég rámutatni a fonákásra, hogy míg a fűvesasszonyok a piacokon szabadon árusíthatják a gyógynövényeket és javasasszonyok módjára keverhetik azokat, addig nekünk szakmai képzettséggel és felelősséggel

Paragon garanciával
autójavító vállalja az
összes típusu
autók szakszerű javítását
VI. Szív-utca 62. szám
Baross tőpőnk engedmény

Tartsuk az Esterházy hercegi
hitbizomány **badacsonyi pincé-**
szetének világhírű **borait.**
Főlerakat VIII. József-körút 41.
Telefon: 14-33-66.

zettel rendelkező drogistáknak nem engedik meg a gyógynövénykeverékek árusítását. Először be-tul a kérdés, hogy a tudomány és a felvilágosultság korszakában helyes-e ily megkötöttségeket és tiltó rendelkezéseket érvényben tartani, gátat és akadályt gördíteni az elé, hogy a gyógyszerkereskedő drogisták azokat a házi gyógyítószerkeket és fertőtlenítőszerkeket árusíthassák, amelyeket a vegyészeti gyárak csomagoltan hoznak forgalomba, amelyeknek

ROSENTHAL

Porcellán és Művészi
Üvegezt Értékesítő
Részvénytársaság

IV., Váci-utca 20.
Telefon: 183-748.

Tekintse meg
karácsonyi kirakatunkat!

SZÖVETBOLT-ban

szintiszta gyeppu férfirubaszöveteket, kelleket — mint kezdő keresztény kereskedő — legolcsóbban árusít.

GERENCSÉR JÓZSEF

V., Berlini-tér 6. Tel.: 128-992.

tartalmáért és hatóanyagáért a készítő gyárosok felelősek. Ezt az évtized óta sérelmezett állapotot meg kellene szüntetni, mert nem volt, nincs és nem is lehet közegészségügyi veszély abban, hogy a drogisták gyógynövénykeverékeket, csomagoltan forgalomba kerülő, keresztes szert nem tartalmazó házi gyógyítószerkeket és fertőtlenítőszerkeket árusíthassanak.

A Felvidék visszacsatolása ennek a tengeri kigyóként kezelt problémának sürgős megoldását teszi szükségessé. Kedvezőtlen gazdasági helyzetünk, szükségzet-bott üzletkörürel és munkaterületünk így nem maradhat. Kérjük, teljesítsék kérésünket, hogy mint gyógyszerkereskedői szakmát tanuljék meg, gyógyszerkereskedéssel foglalkozhassunk.

Molnár Ferenc.



A legszebb karácsonyi
ajándékok háza

Berndorfi

fémáru gyár
Krupp Arthur Rt.
magyarországi
fióktelepe

Budapest, IV., Váci-u. 4.
Tel.: 181-769, 183-700

zsongott, muzsikált a lelkemben és pár hangjegyet, büvös-bajos melódiát papíra kényszerített.

Az *Izlés* méltóságteljesen gondolkodott; egészen mélyről bugtak fel a hangok, hogy: »Ime, oltárt emeltünk a magyar iparnak és kereskedelmének, a már szinte Művészetnek, a magyar nemzeti lélek örök és legnagyobb-ribb kisugárzásának, melynek fényre lelettől nyugatig, északtól délig át kell, hogy hatoljon minden sötétség és belevi átjonson az egész viágba; hogy mindenütt elismerést és csodálatot váltson ki a többi népek lelkéből a magyar nemzeti lélek számára. Izlés uráljon minden magyar alkotást, ami a jövőben meg fog születni, a legkisebbtől a legnagyobbig s fémjelezve legyen az örök, fenséges magyar intuíciótól.«

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
 CUKRÁSZ
 cukrászdája és csokoládégyára
 Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.
 Telefon: 142-504., 144-371.

A Baross Szövetség Miskolcon

Az 1938. év fordulópontot jelent Miskolc iparos- és kereskedőtársadalmának életében. Miskolcon már 1919 óta vannak Baross-tagok, de kellő számú tagot szerezni és szervezetbe tömöríteni őket csak ebben az évben sikerült. A város lakosságának összetétele olyan, hogy itt semmiféle keresztény megmozdulás sem számíthatott sikerre. Vagy nyíltan gánosolták el az u. n. liberálisok, de legtöbbször a keresztény előkeléseket s a hatóságokat vonultatták fel ellene a felekezeti béke megővésének jelszava alatt.

Az arányszámot kellett törvény-

Beszámoló

a B. Sz. szállítványozási szakosztályának évi működéséről

Ha budapesti utaim alkalmával egyszer-egyszer ellátogathattam a Baross Szövetségbe, örömmel alapítottam meg, hogy a kereskedelem és ipar képviselői szakosportokba osztva kartársaik érdekében mily áldásos működést fejtenek ki.

Országos elnökünk mindenre kiterjedő figyelme ez év elején

az értelmiségi munkanélküliség ügyeinek kormánybiztosához részletes tervezetet juttattam el azon célból, hogy a keresztény ifjúságnak minél előbb lehetővé tegyünk a szakmánknál való elhelyezkedést. A kormánybiztos ur 9533/38. szám alatt el is rendelte a szállítványozási átképző tanfolyamot javaslatunk szerinti meg-

Belföldi és külföldi legfinomabb minőségű gyapjuszövetek, selyemjűdonságok és bársonyok legnagyobb választékban és legolcsóbb árban

Szénásy, Hoffmann

és Társa rt. cégnél

V., BÉCSI-UTCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

szükségét látta annak, hogy a szállítványozási szakma is külön szakosztályt létesítsen. Bár ebben az időben csak néhányan képviseltük a szállítványozási szakmát a B. Sz.-ben — mert az egész országban kevés keresztény szállítványozási cég van —, elérkezettnek láttuk az időt a tömörülésre és az erők egyesítésé-

oldásban és a végrehajtással szakosztályunkat bita meg.

November óta már 50 értelmiségi munkanélküli 7 hónapos, egész napot betöltő órarend szerinti tanfolyamon nyer a szakmára átképzést.

Jelenleg a vámjog szabályozásáról szóló 1924. évi XIX. t. c. -hez ujonnan elkészítendő utasítá-



közégeire, mint a felfuvarozó szállítóokra, meg kellene változtatni. Ecélből tervekkel és javaslatokkal keressük meg a hivatalos köröket, hogy ezen forgalomban is szaktudásunkkal hasznosan szolgálhassuk a közönséget.

A kereskedelmi minisztériumban a vasúti üzletszabályzat tárgyalásánál heteken át résztvettünk és fontos javaslatokkal szolgáltuk a MAV-val karöltve a szállítóközönség érdekeit.

A társesülettel együtt a szállítványozóknak forgalmiadóköösségét készítettük elő a letételes hatóságoknál. Reméljük, hogy en-

Fraknói

uri és női divatárak

vaszón, fehéremű rövid-
 árak szabókellékek
 Budapest, VI., Szondy- u. 29.
 Izabella u. sarok Tel.: 127-115.

be iktatni, hogy ne tekintsek felekezeti elleni izgatásnak azt, ha a kereszténység érdekeit emlegeti valaki.

A taggyűjtés baráti körben folyt, s végre akadtak, akik nyíltan kiálltak az eszme mellett s vállalták a vezetést. November 24-én tartottuk meg az alakuló gyűlést.

Azóta tovább folyik a szervezés munkája. A trafikokos szakosztálya már megalakult, az iparosok s kereskedők a környékből is számosan csatlakoztak. Vannak tagjaink Diósgyőrben, Hejőcsabán, Putnokon és Bánrévén is. Remélhető, hogy a Miskolc és környéki fiók leghatalmasabb vidéki szervezete lesz a Baross Szövetségnek.

Több gyűlést tartottunk, hol elsősorban az iparosok és kereskedők anyag- és árubeszerzésé-

re. Kis létszámunk parányi anyagi eszközökkel rendelkezik. Velünk szemben vannak a nagy szállítványozási vállalatok, tele pénzzel és régi összeköttetésekkel. És mi mégis megkezdjük működésünket, mert bízunk a keresztény magyar ipari és kereskedelmi társadalom összességében.

Munkánknak ma már látható eredményei vannak, mert úgy Budapesten, mint a vidéken vannak most már keresztény szállítók, akik bármilyen vonatkozásban megállják a helyüket.

A szállítványozással egyidőben

son dolgozunk és javaslatunkat írásban juttatjuk el a pénzügyminisztériumhoz.

A MAV. háztól-házig forgalomba, illetve a Maház-ba való bekapcsolódása 9 tag-cégünknek most fog befejeződni. Ezáltal ezen cégek egy fontos munkakörhöz jutnak és Szövetségünk fuvarozási osztályának Bpsten nagy mennyiségű helyi fuvarozási állandó munkát biztosítanak.

A Nyugati-pályaudvar mai teheráru feladását, amely teljesen elavult és nagy késedelemmel járó felesleges munkát ró egy a vasut

MAGYARFI ÉS TÁRSA

tul.: Kállai Lászlóné

selyem, szövet és bársony különlegességek

IV. Bécsi-utca 5. szám

Telefon: 188-042

nek eredménye rövidesen mutatkozik.

A Baross Szövetség-i székház létrehozásában is tevékenykedtünk. Tehetősebb tagjaink pénzádományokkal járultak hozzá, a butorszállítóink ezenkívül a székház átköltöztetését végezték díjlanul.

A szakosztály intenzíven részt vett a Szövetség munkájában is. Örömmel végezzük ezen uttörő munkánkat és önzetlenül.

Ehelyen külön meg kell emlíkeznem Boron László kartársam (áradhat t'an mun'á ságról), ki, mint budapesti szállítványozó, mindig és mindenütt ott van, amikor és ahol az a kari érdek megkívánja. Hathatós támogatásért fogadjja hálás köszönetemet.

Kérem a Baross Szövetség nagyrebesült Elnökségét és kérem a keresztény magyar ipari és kereskedelmi vállalatok vezetőit

Ha jól akar
vacsorázni
 menjen a
WAGNER
 sörözőbe.

VI., Andrassy ut 44. szám.
 Telefon: 112-108.

nek kérdésével, a kiskereskedői s kisipari kölesön ügyével foglalkoztunk. Közös hirdetésben hívtuk föl a közönséget, hogy Baross-tagoknál vásároljon.

Legközelebbi fe'adatunk a szervezet további kiépítése s a vásárlóközönség körében folytatandó felvilágosító propaganda, hogy ke'eszény kéztől keresztény kézbe jusszon a pénz.

Murin György rt. bőrösboltja

Budapest, VIII., Ér- u. 2. Tel.: 142-238

Bőrárak, cipéskellékek és szerszámok legolcsóbb nagyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

"Olimpia"
 törv. védve.

kézimunka női luxus cipőgyár
 készítményeit kérje mindenütt

Cégtul. Trompák József
 VII. Rákóc i-ut 34. Tel.: 140-219

arra, tegyék támogatással lehetővé, hogy a magyar szállítványozási szakmában a keresztény elem az eddigi 2 százaléknál nagyobb arányban találhasson érvényesülést és boldogulást.

Rauner Mihály

felsőházi tag,

a szállítványozási szakosztály elnöke

Ferenczy Jánosf. rft., női- és gyermekcipő kü-
lönlégességek nagyraktára

Budapest, VIII., József-kr. 48

Telefon: 142 309

Fenntartva:

Fiedler János

Ienipari r.-t.

Budapest, V.,

Nádor-utca 34.

részére.

ZWARG JÓZSEF ÉS TÁRSAI

mérleggyár



Budapest, III., Szépvölgyi-út 12.

Alapított 1882. Tel.: 151-613

Hirdetmények

Ke. 45172/2/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Fischer Milcsa* budapesti (VIII. Baross u. 109.) be nem jegyzett cipőkereskedő és cipész iparosra nézve a csődönkívüli kénszeregyezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Bezsilla Nándor* budapesti (IX. Tompa u. 12.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott *dr. Brüll István* budapesti (IV. Deák Ferenc tér 3.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1939. évi január hó 19. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egyesület központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi december hó 28. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi december hó 30. napján áll be.

Budapest, 1938. december 30.

Dr. v. Szent-Iványi Ádám
s. k. kir. tszéki bíró.

Ke. 45173/2/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Erdős és Königstein* budapesti (V. Vilmos császár út 22.) bej. cégére és tagjai *Erdős Sándor* budapesti (V. Bank u. 4.) lakos és *Königstein Sándor* budapesti (VI. Hajós u. 26.) lakos norinbergi diszmű, rövid- és papírukereskedőkre nézve a cső-

dönkívüli kénszeregyezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Brózik Bódog* budapesti (I. Széll Kálmán tér 21.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott *dr. Boronkay Dénes* budapesti (IV. Szerb u. 2.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1939. évi január hó 19. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egyesület központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött

magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi december hó 28. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi december hó 30. napján áll be.

Budapest, 1938. december 30.

Dr. v. Szent-Iványi Ádám
s. k. kir. tszéki bíró.

A Baross-fényképészek küzdelméi a mult évben, nagy reményeik az uj év előtt

Irtá: BORSAY JÁNOS, a fényképész szakosztály főtitkára

Az ujév beköszöntésével szükségét érezzük annak, hogy megnézzük, mit végeztünk az elmúlt évben. Megvalósítottunk-e valamit célkitűzéseinkből, szolgáltuk-e az összes keresztény fényképésztársak érdekeit? Vagy hagyjuk magunk mellett elmenni a napokat eredménytelenül?

Talán nem leszek szerénytelen, ha azt állítom, hogy sokat, nagyon sokat tettünk sorsunk jobbrafordulása érdekében. Az elmúlt év nem volt eredménytelen, a küzdelmes hónapok meghozták gyü-

mölcsét áldozatos munkánknak. Elértük mindnyájunk régi vágyát, magunk intézzük sorsunkat, keresztény többségű ipartestületünk lett.

Hosszu hét hónapi harc után végre győzelmesen tuljutottunk ipartestületünk tisztújító közgyűlésén. Tár ellenfeleink mindent elkövettek, hogy azt megakadályozzák, szerették volna, hogy mi öntudatos keresztények, csatlakozva ismét félrevonuljunk, ne zavarjunk játékukat, hagyjuk tovább is általuk vezetni szakmánkat, amiben

96. éves cég!

ELSŐ MAGYAR BÉLYEGZŐGYÁR KLASSOHN A.

Bélyegzők, zománcablak, vésetek stb.

Budapest, V., Tükör utca 2. — Tel.: 315-180.

A Magyar Iparvezetéslet kitüntető okmány 1847 ik évől Kossuth ajász és Graf

Batthány alárásával, ezenkívül 38 bel- és küll ldi kitüntetés.

Baross-tagoknak engedmény.

**Az összes lég- és gáz-védelmi szakfelszerelések****Szalay és Társa**

Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Telefon: 111-715

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urra! ezveletőleg a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésügyi Miniszter Ur által 25.313/1938. I. a. és 20.035/1938. I. a. sz. engedélyezett és 15.600/1938. 7. §. (1) értelmében a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellenőrzése mellett működő szaküzlet.

**Magyar Háziipari és
Iparművészeti K. F. T.**

Az összes magyar háziipari és iparművészeti termékek előállítására és kizárólag nagybani eladása

Iroda: VI. Andrassy-ut 52. Telefon: 118-526

Telefon: 140-175

Alapítási év 1910.

Bört, cipőfelsőrést és cipészlekeket a legolcsóbban vásárol

Farkas Gábor bőrizletében

Budapest, VIII., Baross-utca 2. Kálmán-ter sarok.

A magyar királyi honvédség katonai cipészműhelyeinek szállítója

Öntudatos Baross-tag csak Baross legnál vásárol.

DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-ut. 19.

Vétel, eladás, csere.

Hosszu hitel. Hanvolás

Javítás jótállással.

50 éves cég. Telefon: 142 104.

Hölgyfodrász szalon

Nagy Antalné „Ella“

szives parifogását kéri. 5% eng.

Irányi-ut 18. Telefon: 185-432

Hutira Mária

női kalapszalón

alakításokat is vállal

IV. Váci-u. 45. I. e. 9.

Nitro szóró-lakkok, külön-
féle festékek, lakkok**Szatmári Imre**

IX. Páva u. 31.

Telefon: 149 764

Baross tagoknak kedvezmény!

Zsineg, kötél, ponyva, hatizsák és sportáru cikkek

HAUSCHILD ALBERT

Budapest, IV., Gerlőczy-utca 11.

Közp. Városház kapuval szemben.

92 éves cég. Tel 181-572.

a legnagyobb kontrasztok vannak. Van egy pár jólmenő, ugynevezett nagy művészszalón, jól kiválasztott hangzatos nevekkel, akik szépen keresnek és ott van a szakma nagy többsége, akik szegénysorsban vannak, gondokkal küzdenek, akiknek az érdekeit soha nem védtek meg.

Ez most meg fog szünni, ebből a szakmától mindnyájunknak meg kell élni, ez nekünk kell, hogy egzisztenciát, boldog családi otthon, kultúrignyt, stb. nyujtsón.

Ezton is köszöntjük szeretettel megválasztott ipartestületi elnökünket, Baross-szakosztályunk úv. alelnökét, *Boronkay Kálmánt*, akinek tiszta multja, nagy ipari szakképzettsége és erős keresztény szelleme a legalkalmasabb ezen nehéz és kényes tisztség betöltésére. Aki mindnyájunk bizalmát élvezi, akit nehéz munkájában minden erőnkkel támogatni fogunk. Szívtől kívánunk sok sikert működéséhez.

Hála és szeretet *Brunhuber Béla* elnökünknek, aki Baross-táborunkat összehozta, egyé kovácsolta, aki a hosszú tárgyalásokat rendíthetetlen kitartással vezette, még anyagi áldozatokat sem kímélve. Köszöntjük mint megválasztott ipari Szék-elnökünket, akinek nagy tekintélye, bőséges tapasztalata a legnagyobb biztositék számunkra, hogy szakmánk megtisztításának nehéz munkáját jó kezekbe tettük. Tőle várjuk szakmánk tekintélyének felemelését és megbecsülését azoktól is, akik eddig nem vettek tudomást testületünkről és szakmánkat kihasználták kereseti forrásnak, rontották árainkat és lejáratták szakmánk becsületét is. Adja Isten, hogy működése gazdag legyen sikerekben.

Hála és köszönet a nagy, egy-

seges, keresztény táborunknak, hogy kitartott vezetősége határozatai mellett, nem hagyta erős egységünket szétbomlani, aminek érdekében ellenfeleink mindent elkövettek, győzelmünket az tette biztossá. Nagyon köszönjük Ba-

ta szakmáját, hogy abból éljen meg. Reméljük, a szociális gondoskodás rólunk sem fog megfeledkezni, megadja nekünk a jól megérdemelt nagyobb kényeret. Várjuk az iparigazolványok revízióját, szakmánk megtisztulási-

gériakkal szemben is, akiknek nagy tömege haszonélvezője szakmánknak, pedig csak nagyon kevésnek van meg a jószolgálatos amatőr-munka vállalására.

Baross Testvérek! Láttuk, hogy egységgel mit lehet elérni, hogy nincsen az az akadály, amit át nem lehet hágni, csak ne legyen csüggedés munkánkban, legyen erős hit, kitartás és bizalom egymás iránt, akkor elérjük célunkat.

Sikerrel működött reklám-osztályunk is, ami az újsághirdetésben példát mutatott, hogy hogyan fogjanak össze a keresztény iparosok, hogy kevés pénzáldozattal is lehet ötletesen és feltűnően hirdetni. Hisszük, hogy legközelebb többen leszünk együtt, amely akciókat még jobban ki fogjuk építeni.

végre ne zsidó érdekvéviselők »védjé« tagjaink érdekeit.


Kamarai tagágért folyó küzdelemünk már hagyományos, de mindezekig városunkból lehetetlen volt bejutni keresztény kereskedőnek a tagolt sorába.

Ha visszatekintünk az elmúlt 6 hónapra, elmondhatjuk, hogy megtettük a lehetetlent: összehoztuk egy tábort a keresztény kereskedőket és ezzel hangot merünk adni jogainknak, felvilágosíthatjuk a nemtörődöm magyar társadalmat, hangoztatva, hogy a magyar is kereskedői pályára termett és nemcsak adózó és lenézett polgára a csonka hazának, hanem az eljövendő keresztény hazának öntudatos rétege is.

Mindezekután a rövid beszámoló után bizalommal, de, sajnos, mostoha viszonyok között, tisztán az egyesületünk erejére támaszkodva, bizalommal nézünk a jövő elé és reméljük, hogy az új évben is olyan eredményt tudunk elérni, mint eddig.

Kerekes József meghalt

A B. Sz. egész szervezete mély fájdalommal értesült arról, hogy egyik alapító és lelkes tagja, Kerekes József fűszerkereskedő életének derekán hirtelen elhalálozott. Temetése iránt a családdal egyetértő az központi fűszer- és csomagolószakszervezet elnöke, aki megígérte, hogy Marschalek Imre elnök vezetésével hatalmas gyász-küldöttséggel jelent meg az elhunytak a rákoskeresztúri köztemetőben szerda délután lefolyt végtisztességen. A központi fűszer-



Elektromotorok
Uprimny és Miklas
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

ross-testvérek rendíthetetlen támogatástokat, kérünk, maradjatok továbbra is ilyen egységesen működöttünk, mert most még nagyobb szükségünk lesz egységeinkre, közös erőnkre.

Nem volna teljes a megemlékezés, ha még egy Testvérünket, aki talán legtöbbet dolgozott győzelmünkért, meg nem említeném, *Alfandri* Rezső kolégánkat, aki nagy tapasztalatával a legnagyobb szolgálatokat tette, aki a taloldal minden huzását előre tudta. Ő volt az, aki utjainkat elzárta és működésüket abba a vágányba terelte, ami nekünk, keresztényeknek a legjobban megfelelt. Ezután is köszönjük önfeláldozó munkáját soha el nem muló hálaival.

Felejthetetlen este marad számunkra a közgyűlés nanja, ahol teljes számmal örvendeztünk győzelmünk felett. Ahol o'yan győzelemben vo't részünk a 70 százalékos többség felett, hogy a hatóságri biztos ur szavaival éljek: amilyent még az Ipartestület életében soha nem látott.

Testvérek, ne feledjétek el soha 1938. nov. 22-ét, azon a napon indult el szakmánk keresztény vezetéssel az újjászülés felé.

Bár 60-40 százalék arányban voltunk kénytelenek a vezetést megosztani, reméljük, az új zsidó-törvényben ránk és ipartestületünkre is fognak gondolni, de így is, hogy többségünk van, bizunk munkánk sikerében, ami vissza fogja vezetni szakmánkat a mindenki keresetéhez és a keresztény többséghez. Új idők jönnek, amint a zsidójavaslat is mutatja, a kormányunk vissza akarja keresztény kezébe adni a gazdasági vezetést, amit csak kitörő örömmel üdvözölhetünk.

Bizunk a rendeletekben, amelyek meg fogják talán adni, hogy csak keresztény tanulókat lehet felvenni még a zsidó cé-eknek is, mert csak így képzelhetjük el szakmánkban a jelenleg fennálló 70-20 százalékos csufos arányt megfordítani és megmenteni ismét keresztény szakmává.

Sokat, nagyon sokat kell tennünk, hogy szakmánkat megtisztítsuk a sok kontártól, akik néha jobban keresnek, mint bármely hivatásos fényképész. Az újságoknál is sok kontár dolgozik, azok helyét is csak fényképész kell, hogy elfoglalja, aki azért tanul-

nak ez lenne a legalkalmasabb, másképpen nehezen lehet megtisztítani testületünket.

Felülvizsgálást kérünk a dro-

Mit csinál a pápai B. Sz.?

Azt hiszem, Pápa lehet az egyedüli város, ahol a Baross Szövetség a legmostohább körülmények között alakult meg. Majdnem minden üzlet és vállalat zsidó kezében van. A virilis-

ikkal úgy, hogy városunk kereskedő-társadalmának egyik kulturális központja a Baross-est.

Egyesületünknek köszönhetik a helybeli kereskedők, hogy a záróóránál folyó évtizedes küzdelemünk

A kristóftéri Szénásy Gyula cég
nemcsak 130 éves multjának patriciusi szellemében, de mint a haladó jelen egyik szakmabeli élharcosa is, szeretettel, ambícióval szolgálja a magyar kereskedelem ügyét. — Válogatottan jó és divatos férfi és női szövetek, melyek

ták 60 százalékban zsidók. Így nem csoda, hogy ilyen körülmények mellett a kiszámu keresztény kereskedők bizony féltek egy tiszta keresztény egyesület tagjává lenni, sőt van olyan, aki a zsidó vásárlóinál fogva még mindig fél az egyesületünkbe lépni. Ma már a kitartó szervező munka után ott tartunk, hogy 150 taggal rendelkezünk. Saját 3 szobás egyesületi helyiségünk van, amely helyiség méltó a Baross Szövetség nevéhez.

Egyesületünk kebelén belül megalkult a Fűszeresek Beszerző Szövetkezete, amely már a helybeli fűszeres Baross-testvéreinknek nagybani beszerzési helye és ezáltal nincsenek többé kiszolgáltatva a konkurencia kényekedvének, mint eddig.

Minden héten Baross-napot tartunk meghívott előadókkal. Egy ilyen előadástén nagy számban jelennek meg tagjaink ismerőse-

véglegesen szabályozva lett városunkban.

Hazafias megmozdulásunkban, revíziós gyűlés rendezésében, üzletek egyöntetű bezárásával méltó hírnevet szereztünk egyesületünk-

Gépszakmában bevezetett vidéki képviselőket keres az Alfa Separator R. T.
Budapest, XI., Csurgói u. 15

nek. Tagjaink izléses kirakatai a legnagyobb prolongálói a Nagy-Magyarország feltámadásáért folyó küzdelemnek.

Az új évben elsősorban egy keresztény üvegkereskedés létesítése van terbe véve.

Helyet akarunk kapni az adófelszámolási bizottságban, hogy

kereskedő szervezet elnöksége a legnagyobb szeretettel és részvétellel veszi körül a gyászbabarult családot és mindent elkövet, hogy a nagy fájdalmat a hátramaradtak részére emberileg elviselhetővé tegye.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!



SZEILER JÓZSEF
BUDAPEST, VI., TERÉZ-KORÚT 21/23
TELEFON: 126-674.
ELSŐRENDÜ MUNKA. OLCÓS ÁRAKI

ZOMÁNC-ÉS FÉM-FELIRATTÁBLÁK
KIRAKATOK RÉSZÉRE
SAJTOLT KARTONTÁBLÁK

VÉSNŐI MUNKÁK
PECSÉT
BÉLVÉGZŐ
CÍMKÉK
NAPTÁRAK
BÉLVÉGZŐ
BETLEHEM
BETLEHEM
BUDAPEST, VI., TERÉZ-KORÚT 21/23



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VIII., Muzeum-utca 17. szám.
Telefon: 141-076.



Karácsonyi vásár után

Elmultak a karácsonyi ünnepek, melyekre oly sok gondos szeretettel és előrelátással készült fel minden trafikos. Ez természetesen, mert hisz ettől az ünneptől forgalom emelkedést várt mindenki.

Nem mondjuk, hogy várakozásunk egyáltalán nem vált be, de megelégedve se voltunk. Mi az oka ennek? Több oka is van. A főök melyből tulajdonképpen a többi is fakad, a levegőben lógó, majdnem kézzel fogható bizonytalanság és a soha sem tapasztalt szeretetnélküliség. Nem lehet szeretet és béke, csend nyugalom és biztonságos érzés akkor amikor éppen az ünnepi napilapokból olvashattuk, hogy a nagyhatalmak újabb sok milliárdos fegyverkezéssel gondolják csak a békét megmengetni. Ez a szomorú tény mint ökörvál uszik a levegőben s mindenek előtt az idegeken kívül a zsebre érzeteti hatását.

Ennek, a bizonyára „karátal” nem is mérhető maradék „szeretet”-nek a jegyében indult az idei karácsonyi vásár.

A dohányjövédék már hetekkel az ünnep előtt ellátta a nagybani árusokat „karácsonyi” csomagolásokkal, úgy, hogy a kisárus kellő időben beszerezhetette azokat — ha volt hetekre való befektethető pénze, egyekben pénztelensége miatt, már jóval az ünnep előtt fel kellett a diszes csomagolást bontani és bizony szegény ide, szegény oda darabonként „közönséges” árúként el kellett azt adni — tőke hiányában.

De éppen itt merültek fel oly jelenségek, melyek bizonyos fokig már eleve befagyasztozták a karácsonyi üzletet, mert az sajnos a gyártás részéről csak hiányosan volt előkészítve.

Ma a trafikos — 8-10 módosabb trafiktól s a mintá trafikolt eltekintve — oly szegény, hogy szóra érdemes mennyiséget jóval az ünnep előtt nem tudott beszerezni. Ha a trafikos vett is egy-két héttel előbb „karácsonyi” csomagolást, azt azért tette, hogy felhívja rájuk vevőinek figyelmét, hogy „mutató”-ban legyen nála. Tőke hiányában a trafikos várta az üzlet kialakulását, hogy azután az utolsóelőtti vagy utolsó napon befektesse a mindenhonnan elvont, összekapart és baráti segítséggel nehezen összehozott pénzcsekéjét, mert vannak megértő emberek kik két napra szí-

vesen kísérik a trafikost, de hetekre nem.

A dohányjövédék hetekkel előbb „kihozta” a legtöbbszor már 2—3 éves csomagolásokat, melyek még abból az időből valók, amikor még idegenforgalmunk miatt irigyelt ország voltunk nemcsak Európában, hanem az Océánon túl is, a mikor még divatban voltunk, mert Budapestet meglátogatni illett a mondain külföldinek.

No de hol van ez már. Azóta azt az idegenforgalmat sikerült agyoncsapni s nekünk megmaradt a nagy pipa igen kevés dohánynal, de megmaradtak a nagy és drága karácsonyi csomagok is.

Az is igaz, hogy a trafikos is csomagolhatna testhez álló „karácsonyi csomagolást”, de ismerni kell azonban a magyar, de különösen a budapesti közönséget. December 24-én délelőtt még nem tudtuk, hogyan alakul a „Karácsonyi bolt”. Csak délután s este felé alakult ki a karácsonyi vásár. A közönség tudva, hogy beszerezését a trafikban percek alatt elintézheti, azt ugyyszólván az utolsó percre hagyta. Így jött azután, hogy a vevők az utolsó órákban a trafikot megrohanták. Hogyan is lehetne ilyenkor gondosan hajtogatott, pedánsan átkötött és fényőggel diszitelt csomagokat csinálni, amikor a trafikos nem tudja hol áll a feje. Nem. Ez nem a trafikoson mult.

A nagy „csomagolások” nem fogytak el, az elosztók pedig kisebb csomagolást nem tudtak adni — mert nem volt. Darling csak „négyes” csomagolásban volt, holott „kettes” csomagolásból sokkalta több fogyott volna. De így volt az a Khe-dive-nél, a Balaton-nál stb. s a Britanicánál is, szóval az egész vonalon. Itt hiányzott a gondos, kellő időben való körültekintő előkészítés és az eladóval való élő és rugalmas kapcsolat. Nem gondolt a gyártási osztály a közönség vásárlóerejére, de nem gondolt sem „Extra” sem „Memphis” sem „Symphonia”, sem „Hercegovina” szivarkák csomagolására, még kevésbé az olcsóbb szivarfajták csomagolására.

A most felsorolt szivarkafajtákból pedig érdemes lett volna 100 as csomagolásokat készítenni, de meg is érdemelte volna ez a réteg, mert ez a tömeg milliókat juttat a Jövédéken keresztül az államnak.

A „Felvidék”-nek megcsináltak nemcsak a lapunkban, de minden trafikos külön-külön is a propagandát, de december 24-én ebből a 2x25 csomagolásból már szintén nem volt kapható.

Igen sok vevő sokkalta olcsóbb ajándékok vásárolt mint amilyent vásárolni akart, de csak azért, mert túl nagyra találta a rendelkezésre álló „csomagolást”.

Hogy a karácsonyi vásárra nem végződött rosszabbul, az csakis egynehány lelkes, önteláldozó és gondosan előrelátó elosztónak volt köszönhető. Ez a néhány elosztó igaz hállára kötelezte a maga kisárusait.

A néma gyermeknek az édesanyja sem érti a szavát. Mi sem szólnánk, ha hallgatással megtudnánk oldani ezt a kérdést. Mi nem kritizálni akarunk, mi csak ki akarjuk emelni a rendelkezésnek ezt a követ a surlódásmentes együttműködés útjából, hogy az, akit illet, ne botoljon bele még egyszer.

Mi hiába vagyunk nagyszerű közgazdónak, hiába fektetjük bele legjobb tudásunkat a trafik minden lehetőségébe — ha a vezérkar nem működik harmonikusan velünk együtt. A zöld asztalnak — legalább némileg — hozzánk kellene alkalmazkodnia.

De volna még valami, amit itt fel kell említenünk. Vannak olyan gyártmányok, melyeknek már 8—10 éve füstnek, hamunak kellene lenniük, már régen nem szabadna a kötelező kész-

letben szerepelniük. Tessék csak megfigyelni a gondos és előrelátó jó kereskedőt. Nála is van „elfeküdt”, nem friss áru, hisz az elkerülhetetlen. De a jó kereskedő tud magán segíteni és „occasiót” — „kiárusítást” — rendez. Beszerzési, saját áron, vagy azon alul adja elfeküdt portékáját, hogy pénzt forgathassa s friss árut szerezhesen be.

Nem-e lehetne ezt az eljárást a mi szakmánkban is valamilyen formában megvalósítani? E tekintetben is állunk rendelkezésre.

Ezek nem főbejáró bűnök, ezek kis hibák, mulasztások, melyek felfogásunk szerint elkerülhetők lettek volna, ha a munkaadó gyáros és az eladó munkás közt nálunk is fennállna az a meghitt viszony, mely a Nyugat és Amerika iparát és kereskedelmét oly nagygyá tették.

Még álunkban sem gondolunk a Jövédék tekintélyének és szuverenitásának csorbítására, de a magasabb cél érdekében szeretnénk megélni azt, hogy a Jövédék nemcsak „hivatal”, „felettes halóság”, — hanem legelsősorban csak „üzlet” és igen rugalmas, gondosan előrelátó kereskedő, ahová a többi civilkereskedő is tanulni járhatna.

Sokkal szívesebben irtnak volna a most lezajlott karácsonyi vásárról egy époszt, de mi a valóságtól nem tudunk eltávolodni, a hízélgést pedig — másokra bizzuk.

Propaganda

Kaptuk az alábbi levelet:

Amióta a kir. Dohányjövédék felállította az ugynevezett propaganda-osztályt, azóta részben meghaladásra talált a dohányárusok azon kérelme, hogy kapjunk időnkénti újdonságokat, hogy ezáltal a forgalmunkat emelhesük s azt hisszük, hogy e tekintetben a Jövédéket nem is érte csalódás. Azonban még nagyobb lett volna forgalom, ha ezeket az újdonságokat a vidék a pestiekkel együtt egyszerre kapta volna meg. Sajnos, ez legtöbbször nem így történt s a vidék csak akkor kapott az újdonságokból, amikor a pesti közönség már ráunt s mivel a rossz hír hamar terjedt, így a vidékre későn kerülő újdonság nem talált kellő fogyasztóra. Hogy mi volt az oka ennek a következetes késésnek, azt mindmáig nem tudjuk, na de reméljük, hogy ez a jövőben már

nem fog előfordulni. Nem hagyhatjuk szó nélkül a Jövédéknek az idei azon intézkedését, hogy karácsonyi ajándékdobozokat vehetnek a dohányárusok beszerzési áron. Ehhez szeretnénk hozzájárulni. A gondolat igen jó, ellenben a kivitelre épp az ellenkezőjét mondhatjuk és pedig azért, mert nagyon furcsa dolog, hogy az ajándékozó, azért, mert 6 karácsonykor esetleg más helyett cigarettát akár ajándékozni és azt kissé több csomagolásban szeretné adni, 30 fillért, vagy még többet fizessen. Nem hisszük, hogy ezzel nagy sikert tudjunk elérni, mert emlékezzünk csak vissza a néhány évvel ezelőtti karácsonyi csomagolásokra, ezek azért nem fogytak, mert a csomagolást, illetve a kazettát külön kellett megfizetni. Nem lett volna célszerűbb, ha a Jövédék a mai csinos dobozokra rányomatott

volna mondjuk egy karácsonyfát vagy hasonló szimbólumot s ezeket a csomagolásokat csak decemberben hozta volna forgalomba. Ezek senki részére nem jelentettek volna költség-többletet, elvégre a gépnek mindegy, hogy mit nyom rá a dobozra. Nem ezt csinálják a gyárak is? Karácsonyi csomagolás költség-többlet nélkül.

Ajándékdobozoknak kiállítás való bemutatása igen egyszerű, azonban a kiállítást idejében kell rendezni és főleg idejében hirdetni s ne úgy mint most, hogy a vidék jóformán utólag értesült a kiállításról, miáltal a mostani kiállítást 95 százalékban csak a pestiek tudják megnézni, mert a vidéknek elsősorban nincsen most ideje, de meg pénz sincsen hozzá, hogy ezt az alig néhány napig tartó kiállítást megnézze. Egy ilyen, mondjuk szezoncikk kiállítás 4-5 hónappal a felhasználás előtt kell megrendezni és lehetőleg olyankor, amikor kedvezményesen lehet Pestre utazni. Így csinálják a többi gyárak is, akik bizonyára tudják, hogy mikor kell ilyeneket rendezni. Erre a célra a legalkalmasabb a Baross-nap, amikor a vidéki dohányárus Pestre megy, ilyenkor kell bemutatni rendezni és esetleg egy rövid, szakszerű előadást tartani. A gyárak küldjenek november hónapban minden dohánygyáruddába egyegy mintadobozt, ahol azután a dohányárus a kiállításon látott és hallottak alapján a megrendelést eszközölheti. Azonban nagy eredmény nem hiszük, hogy lesz, mert mint ahogy előbb már mondtuk, csomagolásért a vevő már nem fizet, viszont a dohányárus sem adhatja a dobozt ingyen, mert a doboz utján eladott gyártmányok jutu-

léka nem igen fedezi a doboz árát. Egy igen visszás állapot az, hogy a Dohányjövődék által készített, ugynevezett karácsonyi csomagolást csak közvetlen karácsony hetében tudjuk megkapni. A falu közönsége már a Mikulás előtti héten megy a városba és ilyenkor szerzi be a karácsonyi ajándékokat is s ha látnak a kirakatban csinos csomagolási cigarettákat, bizonyára el lehet nekik adni egy-két ilyen dobozt, mert hisz rendszeren a nők szokták az ajándékokat megvásárolni, akik nem igen idegenkednek egy drágább dohányt vagy szivart is ajándékba adni. De a nagyárus sem tudja kiadni a vidéki kisárusoknak, mert azok rendszerint már nem igen jönnek be az utolsó héten. Egy másik dolog is közbejárt. A falusi vevő szívesebben vesz a városban, mert ott nagyobb a választék, jobb a kiszolgálás és jobban tud a kereskedő árut ajánlani, mint a falusi, tehát ezeket mind figyelembe kell venni. Szóval bármelyik oldalról világitjuk meg az esetet, legcélszerűbb, hogy ezek az ugynevezett karácsonyi csomagolási cigaretták már december első hetében jöjjenek forgalomba.

Mi a magunk részéről annyit teszünk hozzá a fenti leveléhez, hogy bár a Dohányjövődék akcióját igen nagy szimpátiával fogadtuk és azért csak köszönetet mondhatunk, de a levélírónak feltétlenül igaz van. Meggyőződésünk, hogy az idei kiállításnak, mint premiernek a megkésése éppen az újszerűség miatt következett be és a fenti panaszra a jövőben nem lesz ok.

Ahol a jóindulat megvan, már nagy baj nem lehet, ott minden magától kialakul.

Trafikvezetés

Lapunk előbbeni számaiban már rendelkezésére állunk kártársainknak tanáccsal s közlötünk is mintát a könyvek beszámláról és azok helyes vezetéséről.

Tudjuk azt, hogy ahány ház, annyi szokás. Eppen ezért ez alkalommal az üzleti feljegyzések más, bevált módszerét kívánjuk ismertetni.

Ennél a módszernél nincs könyvre szükség, elég ide 5 vonatkozó irka vagy jegyzetfüzet.

A dohányáru- és értékcikk-felvételzés hivatalból előírt felvételési okmányokkal történik. Mégis ajánlatos, hogy a dohányáru-felvételzés végösszegei külön feljegyeztesse, mert bármikor egyszerű összedással a forgalom azonnal megállapítható, de megállapítható ugyanígy a keresett jutalék is. Nikotex és más versenyek szemponkjából hasznos, ha a forgalom különösebb munka nélkül rövid percek alatt tisztázható.

Kelt	Ált. gyártmány				Nikotex gyártm.				Megjegyzések
	fizetve		jutalék		fizetve		jutalék		
1938									
XI.30.	324	69	32	11	14	93	1	47	
XII. 7.	198	57	19	63	7	83	—	77	

Feltétlenül szükséges azonban elszámolásáról és az utána járó egy feljegyzés, mely a napilapok jutalékokról ad tiszta képet.

Kelt	N a p i l a p o k	Elszámolás-kor fizetve		Jutalék		Megjegyzés
		P	f	P	f	
XII. 7.	Esti Kurír	2	70	—	30	002-215 telefon
	Est. Magyarország	3	70	—	40	
	„Friss” hirdetés	23	95	4	21	
	Tolnai	—	34	—	06	
	„Sass”	5	24	—	58	
„Csóti”	14	15	1	57		

I Ebben a feljegyzésben számozandók el az újsághirdetések is. Illetve csak a megkeresett jutalék vezetendő be.

A mellékcikkekről vezetettpon-

tos kimutatásunk lenne a legközelebbi feljegyzésünk. Ez is hasonló elgondolás alapján történik és pedig:

Kelt	A mellékcikk neve	Beszerzésért kifizetve		Tiszta haszon		Megjegyzés
		P	f	P	f	
X. 1	1 Szikra	5	02	—	98	
	500 tantusz	39	52	—	48	
	50 helyi képeslap	1	75	—	—	
	30 Honvéd pengé	1	20	1	80	
	2 c Modiano	6	49	—	52	

Mint látható, a havi tiszta haszon itt is egyszerű művelettel, azonnal megállapítható. Most már csak egy feljegyzés

van hátra, még pedig az, melyben mindazon kiadás kerül, mely az üzlet vitelével és a helység-gel kapcsolatos. Ez a regie.

Kelt	Megnevezés	P		f.	
		P	f.	P	f.
X. 2.	Házbér	60	—	—	—
	Szurolo rongy	—	80	—	—
	1 mázsa gázkoksz	6	20	—	—
	Gázszámla	4	30	—	—
	Áruhozatal 1-7-ig	1	50	—	—
Ablaktisztítás	1	50	—	—	
Stb.	9	80	—	—	

Minden kiadás ebbe a kis füzetbe kerül, kivéve a telefon számla. A telefon számla nem kiadás, mert a pénz befolyik s a trafikost csak a tényleges tiszta haszon érdekli.

Legvégül szükségünk van egy feljegyzésre, mely az előbb említett összes feljegyzések végeredményeit tünteti fel csak. Ehhez elegendő tulajdonképpen félív vonalozott papír is.

	Január		Február		Március		Április		Május		Június		és a többi hónap
	P	f	P	f	P	f	P	f	P	f	P	f	
Dohányáru jutalék													
Nikotex „													
Postai „													
Értékcikk „													
Pénzügyi értékcikk „													
Postautalványon kézbesített jut.													
Újságok, hírlapok													
Sorsjegyek													
Mellékcikk													
Telefon													
Egyéb													

A TRAFIKOS ÉS A ZSIDÓTÖRVÉNY

A mult számunkban a fenti cím alatt megjelent cikkünkre vonatkozólag az alábbiakra hívjuk fel még a trafikosság figyelmét: a 4350/1938. M. E. rendelet kötelezi a munkaadót, hogy az értelmiségi munkakörökben alkalmazottakat az 1938. III. 1-i állapot szerint 1938. július 31-éig a megfelelő úrlapokon az értelmiségi munkanélküliek kormánybiztosához jelentésük be.

A rendelet szerint a dohányárudákban foglalkoztatott kiszolgáló személyzet értelmiségi munkakörben dolgozó alkalmazottaknak tekintendő, akár van négy középiskolai végzettségük, akár nincs — tehát bejelentésre kötelezettek. Tudnunk kell, hogy az ideiglenesen „visszatérőleg” alkalmazottakat is be kell jelenteni, ha azok március 1-én alkalmazásban voltak, vagy azóta ki- vagy beléptek.

A rendeletről a trafikosság legnagyobb része nem szerzethetett tudomást, így bejelentési kötelezettségét elmulasztotta és most a rendőrbíró-ság vonja őket ezért felelősségre. Jöhíszeműségük bizonyítása céljából az alkalmazottakkal bíró trafikosok utólag jelentésük be az 1938. március 1-i állapot szerint alkalmazottaikat, illetve az azok körében azóta történt változásokat.

Csoportunk sietett segítségére a trafikosságunk, hogy ezen kötelessé-

güket bár utólag teljesíthessék, miért is a kormánybiztoságtól megfellelő nyomtatványokat szerzünk be, mert a kitűzött határidő lejárván, nyomtatványok az előjáróságoknál már nem szerzethetők be, csak a kormánybiztoságnál, ami utánjárást, időt és költséget jelentene a trafikosságunk.

Felkérjük a trafikosságunk, hogy azok, kiknek március 1-én alkalmazottjuk volt, vagy azóta alkalmazottjuk között változás állott be, megfelelő nyomtatványokat igényeljenek Csoportunknál (VIII. Múzeum-u. 17.). Portó és csomagolás megtérítésére küldjenek be 10 filléres bélyeget, s jelezzék, hogy milyen nyomtatványt igényelnek, azokat mi nyomtatványként azonnal postára adjuk.

Tudni kell, hogy az 1938. III. 1-i állapot szerint az alkalmazottakat a XIII-as fehér kimutatás úrlapon, míg az 1938. március 1-e óta beállott változásokat ugymint a kitépést a XIV. sz. zöld kimutatás úrlapon, a belépést a XV. sz. piros kimutatás úrlapon kell jelenteni az értelmiségi munkanélküliek kormánybiztosához (Budapest, II., Keleti Károly-u. 18 b.)

Célszerűnek tartjuk, hogy a bejelentéseket ajánlottan adják fel kártársaink és az erről szóló feladóvényt őrizzék meg.

Fizessünk tagdíjat!

A JANINA Cigarettapapír Rt.

BUDAPEST

gyártmányainak eladása a legtöbb hasznot biztosítja

Cigarettafüvelkek:

SENATOR CELOFILTER kettős
füstsűrővel
SENATOR EXTRA vattabetéttel
JANINA füstsűrős
SENATOR CELOFILTER parafa-
véggel

Cigarettapapirosok:

SENATOR 60 lapos
SENATOR 120 lapos
SENATOR RAPID hajtogatott,
egyenként kihuzható lapokkal,
gummirozott széllel
SENATOR BLOK gummirozott szél-
lel, egyenként kitéphető lapok-
kal
JANINA SPÉCIALITÉ

Igen fontos tartozéka a rendes és pedans üzletvezetésnek azonban a havi leltár. Egyszerű megrendelő iven kell a hó utolsó napján a meglévő készletet felvenni. Betörés esetén a rendesen, és rendszeresen vezetett és felvett havi leltár és beszerzési könyv adatai alapján a kár könnyen megállapítható. A megrendelő iven felvett leltár hátlapján az érték-cikk, készpénz és tantusz állomány leltára tüntetendő fel.

Az egyéb leltári tárgyak, tehát a mellék-cikkek havonta való leltározása időt rabló és felesleges. Elég ha a mellék-cikkek pontos leltározása évente

egyszer vagy szükségyszerűen történik. Melék-cikkben a tökeszegény trafikos ugyanis csak annyit tart ma a mennyi a zavartalan üzletmenetet biztosítja. Ha fogyték áll elő bennük a trafikos tudja, hogy kellő időben kell a pótlásról gondoskodnia.

Hogy milyen rendszer szerint vezeti a trafikos a maga feljegyzéseit, nem fontos. De igen fontos, hogy egyáltalán vezessen valami feljegyzést, szóval rendszer legyen a boltjában.

Mi e tekintetben is szívesen rendelkezésére állunk a Kartársaknak.

rokkantkérdéshez a dolog semmiképpen sem tartozhat. A rokkantakat egyébként sem bélyegjutalékkal kellene kárpótolni, mert arra nem a Posta hivatott. Ezek hitvány erőlködések, melyekkel a hadirokkantak még meglévő szemét akarják kiszurni. Mi nem a rokkantak érdekei ellen beszélünk, amikor a bélyegjutalék ily módon való megosztása ellen beszélünk. Mi a rokkant kérdést egészen más szempontból itéljük meg és nem vagyunk hajlandók a rokkantak részére sem ilyen sem más-milyen alamizsnát kérni.

A mi hazai különleges bélyegjutaléki viszonyainkkal szemben mi a helyzet más országokban? Ha bármerre tekintünk széles e világon, azt látjuk, hogy a bélyegjutalék

mindenhol sokkal magasabb mint nálunk.

Csak vegyük a környező és általunk oly sokszor lecsepült államokat és azt látjuk, hogy

mindenütt 3—4 százalék között mozog a bélyegjutalék.

Hát kérdezzük tisztelttel, ha máshol kibírja a posta a 3—4 százalékos jutalékokat, akkor nálunk miért csak 0,5 százalék az?! Ha az a szerencsétlen, bélyegeladásra kényszerített dohányárus véletlenül elszakít mondjuk egy 70 filléres bélyegyet, 140 P értéket kell eladnia, hogy ezt a károsodást kiheverje. Pedig sok olyan trafik van, mely egy hónap alatt sem árul ekkora összegnél többet.

Es ez a kérdés teljesen a M. kir. Posta önkény hatáskörébe tartozik, ebbe a trafikosságának beleszólása nincs. Sirhat, kérhet, panaszkozhatik, de hogy annak eredménye lesz-e, a Posta korifeusaitól függ. Ez tarthatatlan helyzet, ez ellen valamit tenni kell és tenni is fogunk.

Második panasz, hogy a bélyegke felvételezésére előírt idő roppant rövid. Ugyanis a legtöbb postahivatalnál, ahol a trafikosok bélyegfelvételezésre be vannak utalva, 1—1¹/₂ óra van erre a célra engedélyezve. Ennek következtében természetesen olyan torlódások állnak elő, hogy bizony a bélyegfelvétele-

zés sokszor holmi kisebb kézitásával is felér. Általános panasz az is, hogy a postatisztviselők türelmetlenek, sőt sokszor gorombák. Ha valaki emitt szót emel, azzal érvelnek, hogy a rendelkezésre álló idő rövidsége zökkenti ki őket az uri modorból és teszi őket idegessé. Ezzel szemben, a felvételezésre kiült időpontnál egy perccel sem hajlandó a rácsot feltoltni és pontosan lehuzza azt az időleltével, akár van ott még trafikos bélyegfelvételezés miatt, akár nincs. Nem akarjuk ezzel a postai tisztviselők eljárását helyteleníteni, mert hiszen ők csak utasításra dolgoznak. Hogy a hivatali időt pontosan betartják az természetes, hisz mindenki igyekszik kifelé a taposómalomból. De kérdezzük

miért nem lehet a bélyegfelvételezésre megszabott időt jobban megnyújtani?! A bélyeg tartása kötelező, de annak felvételezésére nem áll elégséges idő rendelkezésre.

A harmadik panasz, már szűkebb kör érint, amennyiben a trafikosságának, csak nagyárusi érdekeit sérti. A dohányárusoknál ugyanis igen gyakran, — különösen a hó vége felé — rengeteg aprópénz szalad össze. Ez ellen a nagyárus sajnos semmit sem tehet, ez az általános szegénység egyik biztos tünete. A nagyárus nem tehet egyebet, mint a pénzeket nemek szerint külön választja és azokat a kereskedelmi szokásoknak megfelelően becsomagolja, szaknyelven mondva „berollinizza”. A dohányjövédéki szabályok értelmében a nagyárus köteles „egész napi bevételét postán feladni”, így hát természetesen a berollinizott pénzeket is. Csakhogy a posta igen sok helyen az így berollinizott pénzt nem hajlandó korlátlan mennyiségben felvenni, hanem csak kötött mennyiségben. Ez a mennyiség változó és egészen individuális. Hol, melyik tisztviselő, hogy állapítja azt meg persze teljesen önhatalmúlag, mert hiszen a szabály előírja, hogy ezeket a berollinizott pénzeket korlátlan mennyiség-

Bélyegjutalék és egyéb postai panaszok

Dohányárus kartársaink részéről annyi panasz érkezik hozzánk a m. kir. Posta ellen, hogy az összegyűlemllett panaszokat összefoglalva nyilvánosságra hozzuk azzal, hogy a panaszok orvoslását célzó lépéseket egyidejűleg megteesszük.

Első és legsúlyosabb panasz a sokat vajudó bélyegjutalék kérdése. A m. kir. Posta a dohányárusoknak, mint viszonteladóknak 0,5 százalék jutalékokot térít. Ezt a panaszt tulajdonképpen nem is kellene tovább ismertetni, mivel ilyen alacsony jutalék engedélyezése az egész világon egyedülálló. Tisztára a magyar dohányárus-társadalom szervezetlenségére teheti lehetővé, hogy egy 13.000 főnyi réteget arra kényszeríthessenek, hogy ilyen neveléses jutalék ellenében munkát teljesítsen. És milyen munkát?! A karácsonyi és újévi bélyegforgalom egyes helyeken szinte megakadályozza a rendes trafikárú kiszolgálását és igen sok trafikvársólt elriaszt a vételtől a hosszas várakozás. Holmi piszlicsár jutalék miatt el kell szalasztania a dohányárusnak rendezes vevőit. Biztosan állítjuk, hogy a bélyeg-üzlet az uzsoramunka típusa,

mert a bélyegen a dohányárusnak használna nevelésesen kevés.

Bélyegeladással ilyen jutalék mellett egyetlen dohányárus sem foglalkozna, ha arra nem volna kötelezve.

Lehetetlen kiváncsolum a m. kir. Posta részéről, hogy a dohányárus, aki

100 P értékű kétfilléres bélyegyet ad el, azon 50 fillért keresen.

Pedig a karácsonyi, újévi és husvétü üdvözlő lapok forgalma idején alig ad el más a dohányárus, mint kétfilléres bélyegyet.

Ez alól kivétel képeznek a hadirokkant dohányárusok, akik a fenti 0,5 százalékon felül még külön 1,5 százalékot, vagyis összesen 2 százalékot kapnak. Ez a rendszer, amely a hadirokkant dohányárusnak nagyobb bélyegjutalékokat nyújt, tulajdonképpen egyik legnagyobb jogsérelem a nem hadirokkantakkal szemben. Dacára annak, hogy a trafikosság legnagyobb része hadirokkant, mi mégis erre az állásponton vagyunk kénytelenek helyezkedni, mivel a bélyegjutalék kérdése véleményünk szerint nem rokkantkérdés. A

ben el kell fogadnia. Ez természetes is, mert hát ugyan hova vigye a nagyúr a pénzt, ha a posta sem hajlandó azt elfogadni?! Így aztán megtörtént a közelmúltban egyik budapesti dohányelosztónál, hogy emiatt nem tudott feladni a postára 191 P-t és ez az összeg a napi bevételéből a kasszába viszsamaradt. A legkülönösebb a dologban azonban az, hogy a készlet ellenőrzésére éppen aznap betoppantó rovacsoló közegek nem voltak hajlandók ezt a pénzt készpénznek felvenni, miáltal a Dohányelosztó igen kellemetlen helyzetbe került.

Természetes, hogy ekkora összeg hiánya sok esetben felüggesztést vonhat maga után és ha egyebet nem is, de kellemetlenséget okozhat a nagyúrunknak.

Egyelőre ezek a panaszok azok, melyek sürgős orvoslásra várnak. Mi a magunk részéről a kellő lépéseket megteszünk és az egyetlen rendelkezésünkre álló erőnkkel „az igazság szüntelen hangoztatásával” küzdünk a sikerért.

Felhívás

Felkérjük azokat a dohány-nagyúrunk kartársakat, akik szivjelvények árusításával foglalkoztak, hogy a végelszámolás-kor a megmaradt szivjelvényeket

**Felvidéki Egyesületek Szövetségéhez
Budapest VII.,
Rákóczi-ut 36. szám**

címre küldjék.

TAUSZKY ARTUR
Budapest, VII., Rákóczi-ut 13. Tel. 144-584.

Dohányzó cikkek gyártása!

„Puritas és „Empress„ nikotinfogós
Bruyère pipák egyedárusítója.

Fontos! Szavazás!

Felkérjük igen tisztelt kartársainkat, hogy amennyiben a zárórával kapcsolatosan szavazatukat még nem adták volna le, lapunkban közölt szavazólap felhasználásával azt

f. hó 15-ig feltétlenül

küldjék be Csoportunk címére, Budapest, IV., Múzeum-u. 17.

Itt levágandó!

Szavazólap

A dohányúr neve és címe	Milyen zárórát kíván		
	Hétköznap	Vasárnap	Ünnepnap
Név:	Este 8 órai	Egész napi	délelőtti
Hely:	Este 9 órai	délelőtti	délutáni
Uta: sz:	zárórát	a most érvényben lévő	zárórát
aláírás.	kívánom	zárórát kívánom	kívánom
	a nem kívánt szöveg törlendő!		



Hírek

Ujévi üdvözlések. Csoportunk vezetősége az újév alkalmából küldöttéleg tiszteletet a m. kir. Dohányjövődéknél. A küldöttéleg tagjai Szentessy Sándor, vitéz Tóth János, Szigethy Pál és Jahn Géza kartársak voltak. Először dr. Faltinger Sándor ömeltőségánál tisztelegtek, aki a látogatást jóleső érzéssel fogadta és legmesszebbmenő jóindulatáról biztosította csoportunkat. Utána dr. Gundhardt Gusztáv ömeltőségát kereste fel a küldöttéleg, ki megköszönve a látogatást, ugyancsak megértéscsoportunk vezetéséért.

Karácsonyi adakozás. A szolnoki dohányúrunkok november havi tagértekezletükön elhatározták, hogy karácsonykor néhány szegény gyermeknek szeretlencsomagot adnak. E célból az ottani dohánynagyúrudában felállított perselybe minden egyes vételezéskor néhány fillért dobtak be. Közvetlen karácsony előtt tagértekezletükön a perselyt felbontották és az összegyűlt pénzen négy családnak egyenként 50 kg. burgonyát, 5 kg. lisztet és 1 kg. szalonnát juttattak. Az adakozásból csak egyetlen szolnoki kizárólagos dohányúr, özv. Wesel Lajosné zsidó trafikosa vonta ki magát.

A reklám! Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az élető eleme. Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható Leopold Gyula modern hirdető vállalatánál, VII., Erzsébet-körút 39., ahol megbízható és felelősségteljes szaktudással, 42 éves, egész világon szerzett tapasztalattal, odaadó lelkiismeretességgel és a pedan-

tériáig terjedő pontossággal eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes újságokban. Költségvetések és tervezetek ingyen. Telefon: 142-155.

Gyászír. Pozsonyi Tivadar kartársunk, Csoportunk választmányi tagja mult év december 29-én váratlanul elhunyt. Pozsonyi kartársunk az utóbbi időben igen tevékenyen vett részt Csoportunk belső életében és munkájával igyekezett a közügyeket előmozdítani.

Temetése december 31-én volt, ahol Csoportunk képviselőiben Jahn Géza kartársunk helyezte koszorút a sirra.

Helyszüke miatt a rejtvény-megfejtéseket és kérdés-feleleteket következő számunkban közöljük.

Évkönyvünk beszerzése

Felkérjük igen tisztelt kartársainkat, hogy az Évkönyv beszerzését mielőbb eszközöljék, mivel az érdeklődés igen nagy és féltő, hogy a későn jelentkezők igényét nem tudjuk majd kielégíteni.

Az Évkönyv igénylését szíveskedjék mindenki

nagyúránál bejelenteni,

mivel mi azokat nagyúrunk kartársainknak küldjük.

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kiskereskedő, Iparos és Rokonszám-mák Országos Egyesülete.

„Grafika” Nyomdavállalat (Weber Gusztáv) Ujpest, Jókai-u. 18. sz. Tel. 2-955-16. Fel. nyomdavezető: Holl Béla

A dohányúrunk szám szerkesztéséért és kiadásáért felelős: vitéz Csuhás Endre. Telefon: 25-87-75.

**Tartsunk
PIATNIK-kártyát!**